
mit Hilfe aller gesellschaftlichen Kräfte eine langfristige Konzeption er
arbeitet, um das neue ökonomische System durchzusetzen. Auf dieser 
Grundlage und gestützt auf die perspektivische Planung und Entwicklung 
beim Aufbau des Stadtzentrums, wurde die politisch-ideologische Arbeit 
über einen längeren Zeitraum geplant und gestaltet. Die einheitliche Kon
zeption zur Führung der Öffentlichkeitsarbeit aller gesellschaftlichen Kräfte 
half uns, erste Erfolge zu erringen. Die Arbeit mit den Menschen wurde 
verbessert, und ihre schöpferische Tätigkeit konnte sich deshalb gut ent
falten.

Gestützt auf diese Erfahrungen, wird gegenwärtig auf Anregung der 
Bezirksdelegiertenkonferenz und der Hinweise des Genossen Honecker 
die sozialistische Gemeinschaftsarbeit vertieft, um die Bauzeit im Stadt
zentrum weiter zu verkürzen, wie es die Bauschaffenden vorschlugen. Diese 
Aufgabenstellung zwingt die Leiter, sich mit den neuen Anforderungen 
auseinanderzusetzen; und im Prozeß der Auseinandersetzung wachsen 
neue Erkenntnisse zur Durchsetzung des neuen ökonomischen Systems, 
sammeln wir Erfahrungen im Kampf um die effektivsten volkswirtschaft
lichen Leistungen. Dabei treten auch ideologische Hemmnisse deutlich 
zutage, das heißt, die Bequemen und ihre Auffassungen werden sichtbar. 
Das schafft uns Möglichkeiten, den Kampf gegen die Mittelmäßigkeit kon
kreter zu führen.

Wir wissen, daß das Zentralkomitee mit besonderer Aufmerksamkeit 
unsere Tätigkeit im Maschinenbau verfolgt und von uns zu Recht erwartet, 
daß wir in diesem Bereich größere Anstrengungen unternehmen. Auch hier 
können wir von Fortschritten berichten. In Vorbereitung der Stadt- und 
der Bezirksdelegiertenkonferenz haben wir uns ernsthaft bemüht, unsere 
Leitungstätigkeit zu verbessern, um das Zurückbleiben der Betriebe der 
Elektronik und des Maschinenbaus in Karl-Marx-Stadt schneller zu über
winden.

Schon über einen längeren Zeitraum konzentrieren wir konsequenter 
die Kräfte der Partei, der Gewerkschaft, der FDJ, der staatlichen Organe 
und der Nationalen Front auf wichtige Schwerpunktbetriebe in diesem 
Bereich, um diesen Betrieben zu helfen, Rückstände in der politisch-ideo
logischen Arbeit und bei der Durchsetzung des neuen ökonomischen 
Systems der Planung und Leitung aufzuholen. Gemessen wird unsere 
Arbeit aber nicht daran, welche Kräfte wir eingesetzt haben, sondern an 
den Veränderungen und Verbesserungen, an den Ergebnissen also, die 
wir erreichen konnten.
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